
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 389
van JOHAN DANEN
datum: 21 september 2017

aan BART TOMMELEIN
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

Eigenaars van zonnepanelen  -  Registratie bij distributienetbeheerder

Sinds 14 november 2016 zijn de distributienetbeheerders (DNB) het aanspreekpunt voor 
eigenaars van zonnepanelen. Sindsdien moeten ook de groenestroomcertificaten (GSC) 
opgevraagd worden via de netbeheerders. Om het opvragen van de GSC mogelijk te 
maken, dienden de eigenaars van zonnepanelen zich te registreren bij de 
distributienetbeheerder.

1. Hoeveel eigenaars van zonnepanelen - die recht hebben op GSC - hebben de 
overstap van de VREG naar een distributienetbeheerder nog niet gemaakt? 

a) Krijgen deze personen een herinnering?

b) Heeft de minister zicht op de reden(en) waarom deze eigenaars de overstap nog 
niet hebben gemaakt?

2. Hoeveel eigenaars van zonnepanelen of warmtekrachtkoppelingen - die recht hebben 
op GSC of WKC - hebben tot op de dag van vandaag nog geen certificaten 
aangevraagd bij hun DNB (inclusief de certificaten die ook nog niet werden 
aangevraagd bij de VREG)? Graag een overzicht per DNB, per jaar, per type 
certificaat en de financiële waarde die naar schatting hiermee overeenstemt.



BART TOMMELEIN 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

ANTWOORD 
op vraag nr. 389 van 21 september 2017
van JOHAN DANEN

1. Bij Eandis waren er in september nog 5.839 certificaatgerechtigde PV-eigenaars die 
nog niet geregistreerd waren met hun rijksregisternummer of ondernemingsnummer 
en dus (nog) geen certificaten ontvangen. Daarvan zijn er 1.952 wel al actief geweest 
op het PV-portaal van Eandis, maar hebben die de registratieprocedure bij e-ID nog 
niet succesvol doorlopen. 3.887 van deze certificaatgerechtigden zijn nog niet actief 
geweest op het PV-portaal van Eandis.

Momenteel zijn er 70.225 van de 74.339 certificaatgerechtigde PV-installaties op het 
Unieke Loket van Infrax geregistreerd via het aanmaken van een i-klant-account en 
het koppelen van de PV-installatie aan die i-klant. De rest, 4.114 installaties, zijn dus 
nog niet naar het unieke PV-loket van Infrax overgestapt. Zolang de klant geen i-
klant-account aanmaakt, kan hij geen meterstanden ingeven en dus ook geen 
certificaten ontvangen (zie ook vraag 2). Van diezelfde 74.339 installaties zijn er 
72.274 die in orde zijn met hun e-ID-registratie, en dus 2.065 waarvoor dit nog 
steeds moet gebeuren. Het aantal van de VREG overgenomen PV-installaties dat 
volledig in orde is op dit moment (dus zowel i-klant-account als e-ID afgerond), 
bedraagt 70.009 installaties. Voor 4.330 installaties moet er dus nog minstens 1 actie 
ondernomen worden door de PV-eigenaar. 

a) Eandis plant dit najaar nog een opvolgmailing naar deze klanten in golven om hen 
te activeren om op het portaal zich te registreren. 

Infrax heeft in de periode januari-maart 2017 reeds een 6-tal mails verstuurd 
naar alle PV-eigenaars die zich nog niet in orde gesteld hadden. Eénmaal werd 
zelfs een brief verstuurd. Na iedere mailing was er een effect merkbaar in het 
aantal aanmeldingen, maar dit effect werd wel steeds kleiner. In maart werd dan 
ook beslist om deze mailing niet meer te herhalen. 

b) Wellicht zijn er meerdere redenen: vergetelheid, desinteresse, heel kleine 
installaties, de PV-eigenaar weet niet dat hij effectief recht heeft op steun, de PV-
eigenaar wenst principieel geen steun te ontvangen, de PV-installatie bestaat niet 
meer of is verhuisd zonder de installatie op het oude adres af te melden, …

2. Eigenaars van warmtekrachtkoppelingen dienen hun certificaten aan te vragen bij het 
Vlaams Energie Agentschap en niet bij de netbeheerder. 

Op vlak van zonnepanelen waren er bij Eandis in september dus nog 5.839 
certificaatgerechtigde PV-eigenaars die nog niet geregistreerd waren met hun 
rijksregisternummer of ondernemingsnummer en dus (nog) geen certificaten 
ontvangen.

In Infraxgebied zijn er 4.114 PV-installaties die certificaatgerechtigd zijn maar nog 
geen klant-account bij Infrax hebben aangevraagd (zie ook antwoord op vraag 1). 
Hiervoor kunnen dus ook geen meterstanden ingegeven worden en bijgevolg ook 
geen certificaten voor aangemaakt worden. 


